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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i dobieranie przedmiotow ortopedycznych oraz $srodkéw pomocniczych
Oznaczenie kwalifikacji: Z.02
Wersja arkusza: X

7.02-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na podstawie zamieszczonej informacji ocen stopien mobilnosci pacjenta.

A 1° Pacjent moze poruszac sie na zewngtrz za pomocg protezy w sposéb nieograniczony.
B. 2° Czas poruszania sie i diugos¢ pokonywanej drogi nie sg limitowane. Ze wzgledu na
C. 3° duze wymagania pacjenta dotyczace funkcjonalnosci protezy moga pojawic sie
o znieksztatcenia, naprezenia, obcigzenie uderzeniowe. Celem terapii jest przywrocenie
D. 4 zdolnosci samodzielnego stania i nieograniczonej mozliwosci poruszania sie
w pomieszczeniu zamknietym jak i na zewnatrz.
Zadanie 2.

Porazenie nerwu strzatkowego jest przyczyna wystepowania stopy

A. opadajace;j.

B. spastyczne;.

C. odwiedzeniowe;j.
D. plasko—koslawe;.

Zadanie 3.

W plaszczyznie strzalkowej ocenia si¢

A.  koslawosc¢ kolan.

B. krzywizny kregostupa.

C. ustawienie sko$ne miednicy.

D. wychylenie tutowia na boki od osi ciata.

Zadanie 4.

Ktory kreg kregostupa piersiowego oznaczono na rysunku?
9
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Zadanie 5.

Dlugos¢ kosci udowej oznaczono na rysunku cyfra

Snowp»

1
2
3
4

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono plantogram stopy
ptaskiej.

koslawej.

neutralne;j.

wydrazonej.

oScnowp

Zadanie 7.
Ktorg prace koficzyn dolnych umozliwia mechanizm bezpieczenstwa w aparacie reciprokalnym?
A. Niezalezng.
B. Unilateralna.
C. Wspomagana.
D. Naprzemienng.
Zadanie 8.

Ktory typ gorsetu stosowanego w korygowaniu skoliozy dwutukowej przedstawiono na rysunku?

A. Boston.

B. Jewetta.

C. Cheneau.
D. Milwaukee.
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Zadanie 9.

Proteza modularna uda nie jest zawieszona na kikucie za pomoca
A. pasa.
B. klamry.

C. silikonu.
D. podci$nienia,
Zadanie 10,
Lej ostateczny zbudowany jest
A. zdrewna.
B. z polietylenu.
C. z wlokna weglowego.
D. =z polipropylenu miekkiego.
Zadanie 11.
Najlepsze odwzorowanie szczegotow anatomicznych na pozytywie umozliwia
A. odlew gipsowy.
B. skan bezposredni.

C. wycisk z masy modelarskiej.
D. wycisk z pianki poliuretanowe;].

Zadanie 12,

Pozycja neutralna w stawie skokowym podczas pobierania miary na ortez¢ typu AFO to kat

A. 80 stopni.
B. 90 stopni.
C. 100 stopni.
D. 110 stopni.

Zadanie 13.

Do wykonania ortezy AFO niezbe¢dny jest arkusz polipropylenowy o wymiarach 300 mm x 250 mm,
Ile sztuk AFO mozna wykonac z ptyty o wymiarach 1 m x 2 m?

A, 65zt
B. 12 szt.
C. 18 szt.
D. 24 szt.
Zadanie 14,

Ile graméw gipsu nalezy zuzy¢ do przygotowania jednego pozytywu, jesli do czterech wykorzystano 500 g
gipsu modelarskiego w proporcji 1:1 z woda?

A 63g
B. 125¢
C. 250¢g
D. 375¢
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Zadanie 15.

Okresl wtasciwa kolejnos¢ etapow w procesie pobrania miary na ortezg¢ AFO.

A, 1,2,34,5,6,7 1. Przeciecie negatywu.
B. 2.43.5.6.7.1 2. Pomiary obwodowe i linijne.
C. 2453.6.7.1 3. Namoczenie opasek gipsowych.
D. 4532.7.6.1 4. Owiniecie podudzia folig typu stretch.
5. Oznaczenie struktur kostnych flamastrem.
6. Owiniecie podudzia opaskami gipsowymi.
7. Modelowanie struktur do odcigzenia i podparcia.

Zadanie 16.
Negatyw gipsowy tworzy sie owijajac wokot konezyny pacjenta opaski gipsowe w zwojach zachodzacych na
siebie w proporcji

A 11
B. 12
C. 13
D. 1/4

Zadanie 17.
Struktury kostne podczas przygotowywania pozytywu gipsowego konczyny dolnej nalezy

A. Scigc.
B. dociazy¢.
C. odciagzy¢.

D. domodelowac.

Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono pozytyw gipsowy stopy lewej — widok podeszwowy. Korekcja naniesiona na
pozytyw gipsowy dotyczy stopy
ptaskiej.
konskiej.
ptasko—koslawej.

onow>

konsko—szpotawe;j.
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Zadanie 19.
Projektujac ortez¢ AFO dla pacjenta, ktory podczas chodu nadmiernie prostuje staw kolanowy (przeprost

w stawie), nalezy zastosowac kat stopowo-goleniowy wynoszacy

A. 85 stopni.
B. 90 stopni.
C. 95 stopni.
D. 100 stopni.

Zadanie 20.
Ktorego z materialow nie stosuje sie do przygotowania ortezy korygujacej ulnaryzacje?

A. Silikonu.

B. Neoprenu.

C. Polietylenu.
D. Polipropylenu.

Zadanie 21.
Pacjent po amputacji w obrebie podudzia aktywny fizycznie, uprawiajacy sport potrzebuje protezy klasy
czwartej, ktorej elementem modutowym jest stopa zbudowana

A. z gumy.

B. zdrewna.

C. z wlokna weglowego.

D. z polipropylenu twardego.

Zadanie 22,

Wymienione w wykazie oprzyrzadowanie jest niezbedne do wykonania

A. butaskorzanego. Wy kaz oprzyrzadowania:
B. kolnierza Campa. — igly do maszyny
C. ponczochy kikutowe;. —  stétdo rozkroju
D. stabilizatora ledzwiowego. - dziurkacz

—  wybijak

— miotek

— szydio

Zadanie 23.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do

szarfowania skory.
przycinania silikonu.
wygtadzania powierzchni plastiku.

ocnwy>

obszywania krawedzi materiatu tekstylnego.
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Zadanie 24.

Szarfowanie jest okreslane jako

A. wymiarowanie.

B. Scienianie skory.

C. obrobka skrawaniem.

D. wyrownywanie plaszczyzny.

Zadanie 25.

W jakiej temperaturze rozgrzewa si¢ polipropylen przed termoformowaniem ortezy AFO?

A, 100°C

B. 180°C

C. 260°C

D. 340°C
Zadanie 26.
W celu uzyskania wymaganej twardosci pre-preg musi by¢ poddawany dziataniu

A.  Kkleju.

B. ognia.

C. wody.

D. podci$nienia.
Zadanie 27.

Ktorg grupe miesni w okolicy stawu biodrowego nalezy wzmocni¢ podczas usprawniania pacjenta po
amputacji na poziomie uda?

A. Zginacze.

B. Odwodziciele.

C. Przywodziciele.

D. Rotatory zewnetrzne.

Zadanie 28.

Pacjent, ktory nosi gorset antyhiperlordotyczny zmniejszajacy lordoze ledzwiowa, powinien wzmacniac¢

migsnie
A, szyi.
B. brzucha.
C. prostownika grzbietu.
D. biodrowo-ledzwiowe.
Zadanie 29.

U pacjenta po przebytym udarze mozgu nalezy za pomoca ortezy AFO wspomagac pracg stopy w obrebie
miesni

A. odwodzicieli.

B. przywodzicieli.

C. zginaczy grzbietowych.
D.

zginaczy podeszwowych.
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Zadanie 30.

Projektujac obuwie na stope konsko-szpotawa utrwalong, miejscem dociazenia bedzie

A. paluch.

B. wewnetrzna czesc piety.

C. sklepienie podtuzne stopy.

D. podstawa piatej kosci $rodstopia.

Zadanie 31.
W obuwiu korygujacym stopg koslawa stosuje si¢ obcas

A. plaski

B. wysoki.

C. z kotyska.

D. Thomasa.
Zadanie 32.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do

A. nitowania.

B. szycia skory.

C. wkregcania $rub.

D. nawlekania sznuréwek.

Zadanie 33.
W produkcji obuwia dziecigcego korygujacego stope ptaska stosuje si¢ styrogum

A.  miekki.

B. twardy.

C. elastyczny.
D. wzmocniony.

Zadanie 34,

Ktory z zapietkow nalezy zastosowac w obuwiu dla 4-letniego dziecka z duzg koslawoscia stop?

A. Waski.
B. Mickki.
C. Szeroki.
D. Sztywny.
Zadanie 35.

Pelota metatarsalna stuzy do podparcia

palcow II-V.
sklepienia podtuznego.
sklepienia poprzecznego.

onwp

podstawy piatej kosci srodstopia.
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Zadanie 36.

Prawidlowo dobrane kule tokciowe majg uchwyt na wysokosci

A. pepka.

B. talerza biodrowego.

C. kretarza kosci udowe;j.

D. podstawy kosci krzyzowe;j.

Zadanie 37.

U pacjenta z moézgowym porazeniem dziecigcym stosuje si¢ pionizator z regulacja w stawach biodrowych

w zakresie
A. zgiecia.
B. wyprostu.
C. odwiedzenia.
D. przywiedzenia.
Zadanie 38.
Pacjent z uszkodzeniem rdzenia na poziomie C5 moze poruszac si¢ samodzielnie na wozku
A. pasywnym.
B. aktywnym.

C. elektrycznym.
D. mechanicznym.

Zadanie 39.

Dopasowanie funkcjonalno$ci wozka inwalidzkiego aktywnego jest mozliwe dzigki

A. lekkiej konstrukcii.

B. ostonom naszprychy.

C. otwartej budowie ramy.
D. regulacji srodka cigzkosci.

Zadanie 40.
Materac przeciwodlezynowy jest zbudowany z komor wypetmionych powietrzem, ktore

zwickszaja potliwosc skory.
zmniejszaja potliwos¢ skory.
odciazaja punkty styczne skory.

onwy

podpieraja punkty styczne skory.
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